



外界很少有人知道，复旦大学附属中山医院葛均波院士曾有一个保家卫国的军人梦。而与军人擦肩而过的他，最终成为一名优秀的心血管病医生，以细如发丝的介入导丝为武器，在心血管的战场上与死神搏斗，保卫着千万个患者的生命健康。

祖国在召唤 我准备好了！

1990年葛均波前往德国美因兹大学深造，凭借聪慧的头脑和敏锐的观察力，他先后发现了心肌桥特异的“半月现象”、“指尖现象”及其治疗方法等轰动世界的科研成果，毕业仅2年的葛均波即担任1995年Essen大学医学院心内科血管内超声室主任。

1995年，时任国家主席江泽民出访德国，并向海外学子发出回国的邀约，而葛均波正是当时众多优秀海外人才的一员。经

过多次回国交流，他深感国内急需心血管介入的人才，1999年，他响应国家号召，毅然放弃国外优厚待遇，举家归国。当他的导师、德国著名心血管病专家Erbel教授多次挽留时，葛均波回答道：“中国培养我这么多年，更需要我，现在我准备好了，听从国家的召唤。”1999年，葛均波以首批教育部“长江学者奖励计划”特聘教授身份回国，并成为复旦大学附属中山医院的一名医生。

从小葛变成老葛 第一次感觉重任在肩

回国时中山医院心血管介入手术量仅80多例，大量的心梗患者因院内外流程延误而丧失治疗时机。如何缩短院内抢救的时间呢？葛均波绞尽脑汁想到一个土办法：用BP机来实现第一时间召集抢救团队！

于是，葛均波向医院申请3台BP机，对此医院上下议论纷纷。最后还是院长出面安抚说：

“老葛是我们从国外请回来的优秀人才，他的想法应该有道理，如果不是特别违规的话，我们尽量满足。”葛均波回忆道：

“以前大家都叫我小葛，从院长改称老葛以后，我第一次感觉重担落在自己的肩上，一定要把绿色通道建成，这是医院上下交给我的责任和使命。”

葛均波非常拼，只要有急

性心梗患者送到医院，3个BP机就会同时响起。无论何时何地，葛均波和放射医生、护士三人都会在第一时间赶到医院抢救患者，哪怕是大年三十的晚上。很快，一条24小时抢救急性心梗患者的“绿色通道”在中山医院建立，如今，这条绿色通道已抢救超过3000多例的心梗患者。

一花独放不是春，葛均波并没有满足于绿色通道的成就，近几年，他以全国政协委员的身份多次建言献策推广胸痛中心，还牵头打造胸痛中心建设示范区域（天津、无锡等市），试点实现全域覆盖、全员管理和全程管理的“三全模式”，使得胸痛中心走向全方位、全周期保障人民健康的“2.0时代”。



医师报

社址：北京市西城区西直门外大街1号西环广场A座17~18层 邮编：100044 广告经营许可证号：2200004000115

编委会主任委员：张雁灵
编委会名誉主任委员：殷大奎
编委会副主任委员：
杨民 庄辉 蔡忠军
梁万年 胡大一 郎景和
王辰 李进 赵玉沛
张澍田 齐学进 李松林

ZHUXIN MEDICAL MEDIA
《医师报》社出品

社长 王雁鹏
常务副社长 张艳萍
副社长 黄向东

CMDA
The Voice for China's Doctors
中国医师协会唯一报纸

总编辑 张雁灵
执行总编辑 张艳萍
副总编 杨进刚 王德
许奉彦 陈惠

新闻人文中心主任（兼） 陈惠 转 6844
新闻频道主任 张广有 转 6869
新闻频道主任助理 熊文爽 转 6847
人文频道副主任 宗俊琳 转 6884
学术中心主任（兼） 许奉彦 转 6866
综合频道主任 裴佳 转 6858
循环频道副主任 黄晶 转 6620
循环频道主任助理 肖苗 转 6853
肿瘤频道主任助理 王丽娜 转 6853
学术新闻频道主任助理 李顺华 转 6614
市场部副总监 刘永 转 6674
发行部总监 于永 转 6674
总编办主任兼社长助理 王雷 转 6831
美编部总监 蔡云龙 转 6661
法律顾问 邓利强 转 8857
贾薇薇 转 8857
秦苗 转 6853
王丽娜 转 6853
李顺华 转 6614
于永 转 6674
王雷 转 6831
蔡云龙 转 6661
邓利强 转 8857

东北亚出版传媒主管、主办 网址：www.mdweekly.com.cn 邮箱：ysb@mdweekly.com 微信号：DAYI2006